

Конкурс сочинений среди учащихся
Архангельской области «Выбираем Президента»

Тема:

Парадоксы демократии

Направление:

Вместе выбираем своё будущее

Выполнила:

Сараева Анна Александровна

10 «В» класс

"Демократия - не более чем экспериментальная форма правления, и самой очевидной её сутью - то она считает голоса, а не взвешивает"

Уильям Ралф Индж

Что такое выборы президента? Это волеизъявление народа. Это принцип демократии. Это выбор будущего. Существует тысяча и один способ охарактеризовать это как нечто прекрасное, заставить электорат шевелиться. Народный выбор присущ демократии. Демократия - лучший политический режим, так как даёт людям свободу и власть.

В реальности власти людей не существует.

Что такое выборы президента? Это обман народа. Это иллюзия свободы. Это выбор невозможного. Я знаю миллион и один способ охарактеризовать это как нечто иллюзорное, заставить электорат думать. Народный выбор присущ демократии. Демократия - наиболее проблемный политический режим, так как не соответствует своему описанию.

В авторитаризме решаемых задач меньше, чем в демократии.

С самого детства нас учат, что демократия - это власть народа. В таком случае власть в нашей стране принадлежит приблизительно ста сорока семи миллионам человек. Но тут возникает противоречие: властью на государственном уровне у нас обладают президент, председатель Правительства, сотряста пятьдесят депутатов Государственной Думы, сто семьдесят депутатов Совета Федерации, около полутора тысяч депутатов

Правительства, восемнадцать министров и их подчинённые, соответственно. Итого, немногим более двух тысяч человек. Цифра, явно не соотносимая со ста сорока семью миллионами.

Теперь возникают возражения: это же народ избирает всех этих людей. Возможно. Но хотя бы один рядовой гражданин знает каждого из этих двух тысяч человек в лицо, поимённо и по сфере деятельности? Он их выбирает — он должен знать! Провести соцопрос на эту тему — стопроцентное знание гарантировано. Зачастую люди и не знают, за кого голосуют. Или не голосуют вовсе. Какая же тут власть в руках людей?

Вот пришёл человек на выборы. Перед этим тщательно изучил всех кандидатов. Определился с выбором. Проголосовал. А после объявления итогов голосования выяснилось, что большинством голосов президентом был избран человек, категорически против которого он был. И всё: следующие шесть лет этот человек будет недобрым символом ситуации в государстве только потому, что остальные, предположим, пятьдесят два процента населения проголосовали за другого кандидата.

Сейчас власть инициум очень ведёт по причине того, что люди стали апатичными и абсолютно незаинтересованными в изменении своей жизни. Всё потому, что демократия не позволяет людям мыслить — всё, что надо знать и делать, народ знает и делает, ни на секунду не задумываясь о том, что это продиктовано им с экранов телевизоров, статей в новостных сводках, радиозаписи. По факту же, демократия — это верный путь к революции. Не к революции ради власти. К революции ради революции. Но люди не знают, что можно и нужно менять, и

продолжают жить, борясь на весь мир, проклиная тех самых власть имущих и критикуя обстановку в стране.

Что касается народовластия, власть народа de jure - демократия, а de facto - охлократия. Худшей формой называют охлократию, но я худшей считаю народовластие в целом. Власти народа не существует. Элементарно из-за того, что не могут полтора миллиона человек править одновременно - кто-то обязательно останется, что говорится, за бортом.

Не зная всех тонкостей, невозможно объективно оценивать превосходство того или иного режима, однако со стороны невозможно не заметить многочисленные проблемы, лежащие на поверхности. Что ни скажи о демократии - всё можно опровергнуть. Поэтому мы и не бываем уверены в завтрашнем дне, а ведь это важнее всего для человека.

Мир огромен, и в нём можно многое изменить. Для этого совсем не обязательно становиться президентом или вообще иметь какую-то власть. Все мы в некотором смысле президенты своей жизни. И только нам решать, каким будет наш внутренний президент.